Solver
El solver es una herramienta de andlisis que permite resolver problemas en el que intervienen
varios factores y restricciones. Viene a ser una busqueda de objetivos notablemente mejorada.

El complemento Solver es un programa de complemento de Microsoft Office Excel que esta disponible

cuando instala Microsoft Office o Excel. Sin embargo, para utilizarlo en Excel primero lo debe cargar.

p
{ Ba
1. Haga clic en el Botén Microsoft Office ““* y, a continuacion, haga clic en Opciones de

Excel.

2. Haga clic en Complementos y, en el cuadro Administrar, seleccione Complementos de

Excel.
3. Hagaclicenlr.

4. En el cuadro Complementos disponibles, active la casilla de verificacion Complemento

Solver y, a continuacion, haga clic en Aceptar.
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Después en la pestafia “Datos” observaremos “Solver”.

Ejemplo

La empresa Estudios Bursatiles, S.A. desea poner unos anuncios en los principales diarios con
objeto de captar alumnos para la préxima promocion de su Master Bursatil. Para ello decide
gastar un maximo de 36.000 € en poner al menos un anuncio en los siguientes diarios: El Pais,
ABC, El Mundo y Expansion. La tabla muestra el coste de una inserciéon en los distintos diarios,
asi como el nimero de lectores estimados.

Publicacion Coste X anuncio Lectores
El Pais 3.000,00 € 2.000.000
ABC 2.700,00 € 1.750.000
El Mundo 2.300,00 € 1.250.000
Expansion 1.200,00 € 500.000
Objetivo

Alcanzar la maxima audiencia posible.
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Restricciones

Importe maximo del gasto 36.000,00 €.

Numero minimo de anuncios por diario 1.

Porcentaje maximo del presupuesto empleado en un solo diario 33,33%.

Paso para resolver el problema con el Solver

1.- Disefio de un modelo sobre una hoja de calculo

iZ solver
A B C D E F G H
1
2
3 . ~ - .
4 Estudio de una Campana Publicitaria
3
b Publicacion Coste por anuncio Lectores N2 Anuncios Coste Total Porcentaje Lectores Total
7 El Pais 3.000,00 € 2.000.000 2| 6.000,00€ 32,61% 4.,000.000
8 ABC 2.700,00 € 1.750.000 2| 5.400,00€ 29,35% 3.500.000
9 El Mundo 2.300,00€ 1.250.000 2| 4.600,00€ 25,00% 2.500.000
10 Expansion 1.200,00 € 500,000 2| 2.400,00€ 13,04% 1.000.000
11 18.400,00 € 1,00€ | 11.000.000,00€
12
13
14 Presupuesto total 36.000,00 €
15 MUmero minimo por anuncios por pub. 1
16 Maximo del presupuesto en 1 diario 33,33%
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2.- Determinar la celda objetivo.

La celda objetivo de nuestro modelo es H11 (Numero total de personas que leen el anuncio).

Se desea hacer el maximo el valor de la citada celda.

Seleccione de la pestafia “Datos” la opcidn “Solver”.

Parémetros de Solver 1
Celda objetivo: gHE11| [ — ]
Valor de la celda objetivo: [ C;rrar ]

® Maximo O Minime () Valoresde: |0
Cambiando las celdas
Sujetas a las siguientes restricciones: Sidanss.. ]
AQregar...
[ Cambiar... ] [ Restablecer todo ]
[ Eliminar ] [ Ayuda ]




Haga clic en el botén de opcidn deseado, en nuestro caso Maximo.
3.- Determinar qué celdas son las variables del problema.

A continuacidn le indicard al Solver qué celdas debe ir probando datos para conseguir que la
celda objetivo alcance el valor maximo.

En el cuadro Parametros del Solver, haga clic en el cuadro Combinando las celdas.

Sobre la hoja de calculo seleccione las celdas deseadas (en nuestro ejemplo, serd el rango
E7:E10, donde estan definidos el nUmero de anuncios a insertar en cada diario.

Parémetros de Solver 1

Celda objetivo: gH$11 I Resolver ‘
Valor de |a celda objetiva: [ Carrar ]
®Maxdimo O Mipmoe O valoresde: |0
Cambiando las celdas
[ Qpciones. .. ]

Sujetas a las siguientes restricciones:

AQregar...
[ Cambiar... ] [ Restablecer todo ]
[ Eliminar ] [ Ayuda ]

4.- Definir las restricciones
El dltimo paso consiste en introducir las restricciones:
Haga clic en el botdn “Agregar”, se visualizara el siguiente cuadro de didlogo.

Haga clic en Referencia de la celda. Sefiale y haga clic en la celda F11 (Coste total de las
inserciones).

Haga clic en el botdn central y seleccione el operador <= (menor o igual que)
Haga clic en el cuadro restricciones. Sefiale y haga clic en la celda E14 (Presupuesto total).

De esta manera acaba de incluir la restricciones de que el coste total de las inserciones ha de
ser menor o igual ala cantidad presupuestada (36.000,00 €)

Cambiar restriccion

Referenda de la celda: Restriccidn:
SF$11 <= |w|[=sEs14 S
I Aceptar l [ Cancelar ] [ Agregar ] [ Ayuda ]




Incluya el resto de las restricciones seglin muestra las siguientes figuras.

Cuando finalice, haga clic en ACEPTAR. El cuadro Parametros del Solver debera visualizar como
se muestran en las siguientes figuras.

El nimero minimo de inserciones por diario ha de ser 1.

| Agregar restriccion

Referenda de la celda: Restriccion:
| SEST:SES10 == [w] [=sEs15 i)
|_Acepter | [ Cancelar | [ agregar | [ Ayuda |

El nimero de insercidn ha de ser un nimero entero.

| Agregar restriccion

Referenda de la celda: Restriccion:
|$E$?:$E$1D | vl |ir1teger 25|
| Aceptar | | cancelar | | Agregar | [ Ayuda |

El presupuesto maximo por insercién es del 33,33%.

| Agregar restriccion

Referenda de la celda: Restriccon:
| $G57:$G810 Bl | <= [w] [=sests Ee)
_Acepr | [ Cancelar | [ Agregar | [ Awuda |

Pulsaremos el botdn “Aceptar”.

Parametros de Solver

Celda ohjetivo: ﬁ [ Resalver |

Valor de la celda objetiva: [

® Maximo (O Minime () Valores de: I:I

Cambiando las celdas
SEST:SESIO (=] [ Estimar_|

Sujetas a las siguientes restricciones:

se7:42410 = ieger

SES7:5E510 »= SES15

ﬁ%?;;;lfiljﬁhﬁ [ Cambiar... ] [ Restablecer todo ]

Cerrar ]

[ Qpciones...

| Eiminar | | Ayuda |




5.- Resolucién del problema

Haga clic en el boton RESOLVER en el cuadro de didlogo Parametros del Solver. El solver
iniciard la resolucion del problema y muestra el progreso del la misma en la barra de estatus,
Alcanzara una solucién el Solver se determine y le da opcidn a aceptar la solucidn o volver a la

situacion inicial.

Resultadus de Solver W

Solver ha hallado una soludian, Se han satisfecho todas las restricciones y
condidiones,
Informes
; 5 Respuestas
(®)Utilizar solucién de Solver! Sansibilidad
) Restaurar valores originales Limites
I Aceptar I [ Cancelar ] [ Guardar escenario... ] [ Ayuda ]
= solver - x
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A Estudio de una Campana Publicitaria
5
B Publicacion Coste por anuncio Lectores N2 Anuncios Coste Total Porcentaje  Lectores Total
7 El Pais 3.000,00 € 2.000.000 3| 9.000,00€ 25,79% 6.000.000 |
8 ABC 2.700,00 € 1.750.000 4| 10.800,00 € 30,95% 7.000.000 1
9 El Mundo 2.300,00 € 1.250.000 5| 11.500,00 € 32,95% 6.250.000
10 Expansién 1.200,00 € 500.000 3| 3.600,00€ 10,32% 1.500.000
11 34.900,00 € 100,00% 20.750.000
12
13
14 Presupuesto total 36.000,00 €
15 MNUmero minimo por anuncios por pub. 1
16 Maximo del presupuesto en 1 diario 33,33%
17
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